

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВЛП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 55 (512) // Четверг, 4 июня 1942 г. ЦЕНА 10 коп.

Товарищи колхозники, выходите на соревнование!

Вырастим высокий урожай, увеличим поголовье скота, повысим его продуктивность! Дадим фронту больше продовольствия!

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мазавцев. Какой завод, фабрику, шахту мы возьмем, везде одна забота, одно желание—посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарились на нашу советскую землю, бить их, окалины, из всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего—товарища Сталина есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские приставки много и пришли дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замучили!

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно вырастить немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеною поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станов, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем?! Не покалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сыто кормить, одевать, сбывать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо—это питание нашего защитника—бойца. Хлопок—это порох и одежда. Клецевина—это смазочное для самолетов. Масличные культуры—это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз—это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свою долю в это общенародное дело. Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас работают ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и уме-

нием трудятся наши колхозники. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родную землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материальные слезы. Многие из наших колхозниц каждый день

перевыполняют задания, нормы, трудятся не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станицы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы засеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, перетрадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изодня в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое выполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйственной заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Пародная мудрость гласит: «Клади навоз густо—не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас проронованы и очищены от сорняков. На прополку, междуурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай это еще полдела. Другая, и самая важная, забота—быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придется она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт косилок, жнецов, молотилок, сортировок. Так как большая пло-

щадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно—и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и зачастить достаточное количество мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством—нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственный план зернопоставок и внешней натураплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока.

Обеспечим надежную охрану урожая на корню, в скирдах и на токах. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во-время завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года—вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осеню этого года посевы их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности—сырьем, мы предлагаем начать всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполнят государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овошам, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнят план развития животноводства и задание по накоплению коров на голову скота, своеобразно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы—весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подъем забы.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

- Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.
- Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, кар-

тофеля собрать не менее 1000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натураплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Перевыполнить план подъема паров и озимого сева.

6. Выполнить план зяблевой вспашки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого—на 120 голов, овец—на 120 голов, свиней—на 28 голов, поднять убой до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши скучаются! Ни одни рабочие руки в нашем колхозе не останутся без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звенями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за по-

вышение урожайности у нас вынуждены получат колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик—победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным самоотверженным трудом на полях и фермах можем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве!

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза „Путь крестьянина“ и по поручению подписано:

Н. ЛУБЯНЫЙ, председатель колхоза, Ф. АЛЕШИН, бригадир 1-й полеводческой бригады, С. АНИСТРАТЕНКО, бригадир 2-й полеводческой бригады, Г. ПАРАЩУК, бригадир 3-й полеводческой бригады, С. ЕВСИКОВ, бригадир тракторной бригады, И. МЧОГОЛЕТНИЙ, комбайнер, Т. ВИНТОЛЯК, добра, С. АШЕКА, колхозник, М. КАМИНСКИЙ, колхозник, И. СКАКУН, копюх, Я. КОЛОТЕЕВ, сельщик, М. ЛУБЯНАЯ, звеньевая, Ф. ВИНТОЛЯК, колхозник, А. МАРГА, счетовод, В. КАМИНСКАЯ, зав. птицефермой.

Постановление президиума ВЦСПС об участии профсоюзов в проведении всесоюзного социалистического соревнования

Первомайский приказ Наркома обороны товарища Сталина вызвал новый всенародный трудовой подъем в нашей стране.

Во всех отраслях народного хозяйства развернулось всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгами: «Все для фронта! Все для победы!»

ВЦСПС в своем постановлении призвал все профсоюзные организации принять активное участие в проведении всесоюзного социалистического соревнования и наметил конкретные практические мероприятия по его развертыванию.

(ТАСС).

Организуем всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы—чабаны, доярки, телятницы, свинарки, конюхи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Небода над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были издать в среднем по 1.600 литров молока, а получили по 1.839. Вместо 3 килограммов шерсти с овцы получили по 3,8 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения производительности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше мяса, сала, мела, шерсти, яиц, кожсыря, еще больше крепких и резвых коней для красной кавалерии. С этой целью мы предлагаем организовать всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтовому, по-военному заготовку кормов, полностью выполнив и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Добь-

емся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки ранних, дикорастущих трав. Улучшим ваши луга и насаждения, повсеместно применим загонную пастьбу скота, хорошо организуем наезд животных!

Чистота, присмотр—скоту за полкорма станут. Наведем порядок на всех наших фермах,

на всех скотных дворах, свинарниках, во всех конюшнях, птичниках!

Организованно проведем случную кампанию, полнее используем племенных производителей,

не допустим явности коров и овец, прохождения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем развод коров и откорм скота.

Выполнение месячного и суточного удоев и привесов—закон для каждой фермы, для каждой доярки, телятницы, свинарки.

Из-за в день, из месяца в месяц повышать убой и привесы—это в наших силах и это обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдалим нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности, шерсть отменной чистоты, кожсыры отличного качества!

Вооруженные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнить все обязательства перед государством—по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.

2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, по-

лучить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.

3. Получить от каждой фурштной коровы в среднем не менее, чем по 2.000 литров молока.

4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям на 12 голов, по овцам и козам на 200 голов.

5. Перевыполнить планы сева трав и корнеплодов, сеноуборки, силосования, нормы накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование кормов и образцово организовать отгонное животноводство.

6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовить их к зиме.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, заведующим фермами, дояркам, телятницам, скотницам, свинаркам, чабанам, конюхам, птичникам, кролиководам, пчеловодам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам земельных органов включиться во всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик—победителей всесоюзного социалистического соревнования по животноводству.

Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телятницы, свинарки, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза им. Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц.

“ГОЛУШКО”

Писатель Корнейчук в своей пьесе «В степях Украины» вывел тип беспечного руководителя колхоза по фамилии Голушко. Этот Голушко говорит: «Ще ты мене до коммунизму тягнінь, коли мени и в социализми добрє».

По беспечности не уступают Голушко и председатели колхозов «Советский» — Петров и «Большевик» — Савенков. Эти руководители позорно тянут район назад по госпоставкам сельхозпродукции. Они еще не сдали за 1942 год ни грамма шерсти, ни яиц, ни молока. Сорвали план мясосдачи.

До каких пор с подобными «Голушками» будет мириться уполномочаг? Е. Басфамильный.

Мексика об'явила войну Державам Оси

Палата депутатов Мексики единогласно одобрила резолюцию об об'явлении войны Германии, Италии и Японии.

В РАЙСПОЛКОМЕ

За образцовую организацию труда и стахановскую работу на полях в период весеннего сева исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся решил наградить Почетной грамотой:

1. Коновалова Максима Андреевича—селянина колхоза «Новая деревня», Подъяковского сельсовета.

2. Вареникову Марию Петровну—пахаря колхоза «Новая деревня», Подъяковского сельсовета.

3. Жаркова Гавриила Варфоломеевича—селянина колхоза «Трудовой путь», Ермаковского сельсовета.

4. Пименова Николая Николаевича—тракториста колхоза «Культурный путь», Барабановского сельсовета.

5. Гуляева Илью Афанасьевича—пахаря этого же колхоза.

6. Лысенкова Дмитрия Герасимовича—пахаря колхоза «Красный городок», Кургановского сельсовета.

7. Чанилева Ивана Тимофеевича—пахаря колхоза им. Парижской коммуны, Барабановского сельсовета.

8. Евтихову Феодосию Петровну—пахаря колхоза «Новый мир», Дмитриевского сельсовета.

9. Иванова Степана Ивановича—возчика семян колхоза «Гроза капиталисту», Барабановского сельсовета.

10. Сысторова Александра Петровича—пахаря этого же колхоза.

11. Горяйнова Антона Федоровича—председателя колхоза «Красная Гора», этого же сельсовета.

12. Шевелева Павла Прокопьевича—председателя Подъяковского сельсовета.

13. Потапову Марию Игнатьевну—председателя колхоза «Красный труд», Борисовского сельсовета.

150 га паровспашки

Сельхозартель им. 518 на 4 июня уже вспахала 150 гектаров паров.

Лучшие образцы работы на паровспашке показывают трактористы: А. Сусаенко и Ф. Глебов. Они ежедневно вспахивают по 10—11 гектаров вместо 4 по норме.

Начали вспашку паров

В колхозе им. Калинина сразу же после окончания сева решили приступить к паровспашке.

Трактор и шесть парковых плугов поставлено в борозду.

На 3 июня уже вспахано 60 гектаров.

СВОДКА

о ходе сева зерновых, технических и овощных культур по колхозам района на 1 июня 1942 г.

№ п/п	Наименование колхозов	Процент выполн. плана
1	«Таежный кустарь»	127,72
2	Им. Парижской коммуны	117,95
3	«Свобода»	112,21
4	Им. 16 лет Октября	102,89
5	Им. 17 партсъезда Бор.Сл.	102,37
6	Им. 7-го съезда Советов	102,29
7	«Победа Советов»	102,4
8	«Ударник»	100,75
9	«Трудовой путь»	99,92
10	«Сов. юстиция»	99,89
11	«Кельбес»	99,77
12	«Победитель»	99,69
13	Им. Ленина	99,5
14	Им. Калинина	98,21
15	«Красная поляна»	97,64
16	«Красная гора»	97,48
17	«Гроза капиталисту»	97,34
18	«Красный городок»	96,8
19	«Заря свободы»	96,31
20	«Красный труд»	96,28
21	Им. 17 партсъезда Арс.сл.	95,37
22	«Кайгер»	95,32
23	Им. 1-го мая	94,82
24	«Большевик» Ром. с/с	94,73
25	«Советский»	94,82
26	Им. 7 конгр. Коминт.	94,16
27	Им. Вершилова	94,25
28	«Культурный путь»	92,45
29	«Буревестник»	92,3
30	«Труженик»	92,03
31	«Золотой Китай»	91,91
32	Им. 518	91,7
33	«Красное поле»	91,42
34	«Красный строитель»	91,38
35	«Большевик» Дм. с/с	90,41
36	Им. Карла Маркса	89,31
37	«Пролетарская победа»	88,65
38	«Новая деревня»	88,13
39	«Таежный партизан»	88,03
40	Им. Максима Горького	87,7
41	«Новый путь»	86,91
42	Им. 8 марта	85,72
43	«Белорусс»	86,67
44	«Новый мир»	86,2
45	«Проектор»	85,94
46	«Красный куст»	85,54
47	«Красная заря»	84,95
48	Им. Чапаева	83,37
49	«Красный май»	83,23
50	«Таежник»	83,2
51	«Память Кирова»	82,47
52	«Таежный маяк»	81,83
53	«Красная весна»	81,12
54	«Трудовик»	76,64
55	Им. Пушкина	76,42
56	«Нацмен»	76,03
	Итого по району	92,77

ПРИМЕЧАНИЕ: в сводке о ходе сева включены сверхплановые задания в количестве 1000 гектаров.

Отв. редактор Е. Сионин.

РАССЧИТАЛИСЬ ПО ЗАЙМУ

Члены колхоза «Гроза капиталисту» полностью рассчитались по займу. Ими внесено 35.100 рублей. Также досрочно уплачивают Военный заем и в сель-

ской

ДОМОХОЗЯЙКИ ПОГАШАЮТ ЗАЕМ

Первыми среди домохозяек пос. Барзас погасили Военный заем домохозяйки с 1-й улицы (уполномоченная по займу т. Степук Е.). Вся сумма подписки 800 руб. была внесена еще к 1 мая.

Т. Глушко.

Эвакуированным детям

Комсомольцы первичной организации райисполкома собрали 270 рублей в помощь детям, пострадавшим от фашистских извергов.

Р. Емельянова.

Пос. Барзас. типография газеты «И